
H Í R E K
— Könyvkiállítás keretében rnil­

latja be a Békéscsabai Megyei 
Könyvtár a megye könyvnyomta­
tásának, könyvkiadásának fejlődé­
sét. A kiállításon szerepel többi 
között a gyulai Dobal-féle nyom­
dában készült és a gyulai községi 
bíró által az 1800-as évek köze- 

én kiadott mezőgazdas ági bére- 
et szabályozó könyv, amely é'.enk 

fényt vet a parasztság nyomorára 
Bemutatják a Kossuth Lajos hívei 
által terjesztett kéziratos ország- 
gyűlési naplókat, Kossuth Lajos­
ról szóló, Békés megyében talál­
ható feljegyzéseket. Kiállítják a 
gyomai Knerr-féle nyomda euró­
pai hírű, gyönyörű kivitelű nyom­
tatványait is.

— A moszkvai »Kallbr«-gyár
műszaki könyvtárában több mini 
25.000 könyv és brosúra áll a gyér 
munkásainak rendelkezésére. A 
könyvtárnak külön részlegét al­
kotják azok a könyvek, amelye­
ket a gyár mukásai írtak

— A tatabányai Megyei Könyv­
tár megaiaKüiása óta két helyi 
seggel bővült. Az egyik helyisé­
get raktárnak rendezik be, a má­
sik helyiséget ifjúsági szobává 
alakítják át, ahol a fiatalok ré­
szére rendeznek könyvórákat.

— Nógrád megye területén 
1938-ban összesen 14 könyvtár 
működött és a megye 230 ezer 
főnyi lakosából mindössze 2500-an 
vették igénybe a könyvtárak alig 
tízezer  ̂ kötet könyvét. A most 
megnyílt Megyei Könyvtárion kí­
vül, egy körzeti könyvtár, 141 
népkönyvtár, egy városi könyv­
tár és 313 üzemi, tömegszer/ezeii. 
műhely- és aknakönyvtár 93.600 
kötet értékes könyvvel szolgálta 
a megye dolgozóinak kulturális 
fejlődését.

— Szovjet szakkönyv segítette 
600 százalékos teljesítményének 
elérésében Csekő Ferenc kétszeres 
sztahanovistát, a Rákosi Művek

egyedi gépgyárának marósát. 
Rákosi elvtárs szülétésríapja előtti 
műszakban újra szovjet szak- 
könyvekhez fordult és a szovjet 
munkamódszer segítségével 1200 
százalékos teljesítményt ért el.

— A gyergyószentmiklósi (Ro­
mán népköztársaság) kerületi 
könyvtár könyvállománya egy év 
alatt 1500-ról 7000-re omelkedert. 
Ma már nincs olyan nap, hogy ne 
jelentkezne egy-egy új olvasó 
Sólyom M argit, dolgozó paraszt­
lány, aki még egy éve írástudatlan 
volt, ma a könyvtár egyik legra- 
jongóbb olvasója. A  Könyvtár a 
környező falvakban és üdülőtcl®* 
pékén, a Gyilkos-tónál rendszere­
sen tart könyvismertetéseket.

— Szlovákia minden községében 
van népkönyvtár. A népkönyv­
tárakból kikölcsönzött könyvek 
száma állandóan emelkedik. J e ­
lenleg Szlovákia, összlakosságá­
nak 9 százaléka tagja a külön­
böző könyvtáraknak.

— A rábahídvégi Úttörő tsz
D ISZ-fiataljai 48 kötetes könyvié 
rat kaptak jó munkájuk jutal­
mául a D ISZ  Központi Vezetősó- 
gétői.

★

— Hetven magyar tudományos 
munka szerepel a Szovjetunió kül 
földi tudományos folyóir,itsze;nlé 
jében. Az alumíniumipar, kohá­
szat, olajipar, vegyészet sok idő­
szerű kérdésével foglalkozó m a­
gyar tudós munkáját vélték fal a 
jegyzékbe.

★

_  A tudományos könyvek fon­
tos szerepet töltenek be a kul- 
túrforradalmunkban. A szak- 
könyvkiadás hatalmas fejlődésen 
ment át az utóbbi években. Az 
Akadémia 1930. és 1945. között 
mindössze 159 könyvet adott ki, 
összesen 238.500 példányban. E z­
zel szemben a felszabadulás 
után létesült Akadémiai Kiadó 
1951-ben 147 munkát adott ki,
269.700 példányban. Egy év 
alatt tehát közel annyi, példány­

számban pedig több tudományos 
könyv került kiadásra, mint a 
felszabadulás előtt 15 év alatt.

— Vitaestet rendezett a Szabó 
Ervin Könyvtár 10-es számú fiók­
ja a Bajza-utcai leányiskolában 
az Ifjúsági Színház művészeinek 
részvételével. A  vitaesten H ege­
dűs Géza tartott előadást G ár­
donyi Géza Egri csillagok c. re 
gényéről és annak színpadi válto­
zatáról. A diákok kérdéseire az 
Ifjúsági Színház színészei vála­
szoltak. Elmondták, hogyan ké­
szültek a mű előadására, milyen 
könyveket olvastak, hogy az elő­
adás korhű legyen. A z iskola nö­
vendékei elhatározták, hogy Bor­
nemissza Gergelyről úttörő-csapa­
tot neveznek el és az ankétről a 
könyvtár számára rajzos riportot 
készítenek.

★

— A Szabó Ervin Könyvtár 10-es
számú fiókjának ifjúsági könyvtá­
rát meglátogatta az Izabella-utcai 
általános fiúiskola Vl/a osztálya. 
A könyvtár vezetője megismer­
tette a fiatalokat a könyvtár mun­
kájával és bemutatta előttük az 
ifjúsági irodalom kiemeíkedő 
munkáit. A  könyvtárlátogatás 
eredményeként az a 18 diák, aki 
eddig nem olvasott, neiratkozott 
a könyvtárba.

— írók és olvasók konferenciáját 
hívta össze az Ünnepi Könyv­
héten a M agyar írók Szövetsége. 
A konferencián írók, sztahanovis­
ták és más üzemi dolgozók, dol­
gozó parasztok, üzemi- és nép- 
könyvtárosok tárgyalták meg kö­
zös feladataikat az irodalmi köz­
vélemény kialakításában.

-  A Szovjetunió állami irodal­
mi Földrajzi kiadója most adta ki 
V. V . Bodrin »A M agyar Népköz- 
fársaság« című ismeretterjesztő 
könyvét. A  könyv 200.000 példány­
ban Jelent meg.

★

— Lengyelországban kiadták 
Móricz Zs-igmond »Rokonok« című 
regényét.

KONYVBARAT
Megjelent 8050 példányban
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Veres Péter Kossuth-díjas írónk a MÁ tartott könyvankét után
ifjúmunkásokkal beszélget

Szabó Pál Kossuth-díjas írónk turkevetermelőszövetkezeti tagokkal
beszélget
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A debreceni Kossuth Lajos 
T adomány egy etem 
könyvtárának 
olvasóterme


